

个人述法报告

党工委书记 罗成英

根据述法工作要求，现将本人 2020 年以来履行法治建设第一责任人责任、推动街道法治建设情况报告如下。

一、履行法治建设第一责任人职责情况

(一) 深入学习法治思想，进一步提高学法用法理念。我作为街道党工委书记，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚持以身作则、以上率下，带头尊法学法守法用法。充分发挥党工委在推进街道法治建设中的领导核心作用，切实增强干部贯彻执行的思想自觉和行动自觉。通过对《宪法》《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等专业知识学习，提升了自己的法治理论水平，不断促进法治理念入脑入心，并运用到实际工作生活中去，确保工作有序开展。

(二) 开展法治宣传教育，进一步推动形成法治氛围。结合街道工作实际，不断加强法治文化建设，切实加强信访维稳、安全生产等重点工作方面的法治宣传教育，把普法工作与各项重点工作紧密结合起来，把握正确舆论导向。组织机关干部利用 12.4 宪法宣传日等活动，通过线上线下等方式，广泛开展婚姻家庭等与群众自身生产、生活密切相关的法律法规教育，提高了群众的法律素质，使其知法、守法，并依法维护自身的合法权益。在全街道形成学法辨是非，知法明荣辱，用法止纷争的良好风尚，以法

治的力量推进道德建设、提高全街道人民思想道德水平，为推进法治建设创造良好环境。

（三）扎实推进依法治理，进一步构建和谐平安桃矿。完善综合治理机制体系，提升基层治理能力。不断加强网格化管理，选优配强社区网格员，把社会治理触角延伸到每户家庭。加快信息沟通共享，结合“新时代文明实践志愿服务活动”，打造社会治理“金名片”。通过微信公众号、社区微信交流群、网格员工作群等主要载体的新媒体矩阵，突出运用线上、网上、掌上等“不见面”方式收集民意，与群众交流互动，为群众表达诉求、袒露心声创造更加多样、更为便捷的途径，不断加强对社情民意的搜集，及时研究方案、高效解决群众诉求，切实打通民生服务的“最后一公里”。

二、存在的问题

（一）创新力度不够。法治宣传教育形式有待进一步创新，运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定的创新能力有待进一步提高。

（二）队伍仍待加强。队伍法治工作水平需要进一步提升，整体素质不高，专业、专职的法治人才少，理论功底有限，专业水准较低，法治工作较难打开局面。

三、下步打算

（一）强化创新观念，推动工作再上新台阶。坚持对广大群众的根本利益负责，求真务实，开拓创新，切实做好各项工作。

做到知实情、出实招、办实事、求实效，不断提高筹划能力、协调能力、沟通能力、落实能力。在实践中不断学习和探索，探索法治工作新方法，创新法治工作新机制，开创法治工作新局面。

（二）加快队伍建设，提升法治队伍能力水平。加强法治机构人员配备，积极引进法律人才，充实法治机构人员力量。做好依法治理相关人员的培训工作，通过专项培训，提高管理人员和执法队伍法治意识和依法行政能力，避免在工作过程出现知法犯法、执法不严等现象，做到既不“缺位”也不“越位”，在知法、懂法、守法的基础上依法行政，提高执法水平。。

（三）规范权力运行，严格落实依法办事制度。建立运行保障机制，落实工作首问责任制，确保依法行政工作规范化和制度化。加大对安全生产、生态环境等重点领域执法，同时依法做好疫情防控工作，规范岗位职责、工作程序、办事纪律等内容，杜绝不作为、乱作为现象。